

群众可通过三种形式向环保部门投诉举报

新华社北京6月13日电(记者 顾瑞珍 艾福梅)当老百姓环境权益受到损害时,可以通过什么途径向环保部门举报?能否直接向国家环保总局投诉?环保总局副局长张力军13日做客中国政府网时指出,群众可以通过三种形式向环保部门投诉举报。

张力军说,第一,各级环保部门现在都已经开通了12369投诉举报电话,很多地方都已经实行了24小时受理制度,群众有事情举报可以通过12369电话进行。第二,通过信访渠道向各级环保部门的信访部门进行反映。第三,在国家环保总局门户网站上,已经设有环境污染投诉的电子邮箱地址,群众在环境权益受到损害时,可以通过发送电子邮件向国家环保总局直接举报。

第一代身份证面临“退役” 第二代身份证请及时换领 你的身份证到期了吗?

本报记者 袁红
申领“二代证”请提前办理

“1987年首次申领有效期限为20年、1997年申领有效期限为10年身份证的居民,将面临身份证过期、需要换领的问题。由于1987年是我市首次向居民发放身份证的时间,因此拥有此批身份证的居民数量较多。”昨日,市公安局治安支队相关负责人告诉本报记者。本报在此提醒市民:应充分认识第二代身份证的作用,及时换领“二代证”。

市民未换证原因有四

自2005年10月起,我市换发第二代身份证工作全面启动。为了满足

群众的换证需求,各级公安机关开辟了一系列办证绿色通道:双休日不休息、为行动不便的市民提供预约上门服务、到学校为学生集中办理等,目前已为50万名市民换发了第二代身份证,但仍有部分市民未换领。

据警方介绍,市民未办理第二代身份证的原因主要有:身份证未到期自己不着急办理;身份证虽到期,但认为用处不大不想换领;户口虽在鹤壁,但长年在外工作不方便办理;拥有长期身份证的老年人,认为用不着身份证懒得办理。

根据计划,我国集中换发“二代证”工作将在2008年基本完成。为避免市民过度集中换领第二代身份证,因换领证时间过长影响正常使用,我省公安厅向各市下达了换领“二代证”任务,我市今年计划换领36万个第二代身份证,现已换领11万个第二代身份证,已完成任务的30%。

据了解,我市首次申领第一代身份证的时间集中在1987年,由于是首次申领,此批身份证的拥有者数量较大。居民拥有1987年申领的

有效期为20年、1997年申领的有效期限为10年的身份证,今年年底将面临到期的问题。本报提醒市民,第二代身份证的申领时间一般需3个月,市民要注意查看一下自己身份证的日期,提前换领。

居民需正确认识换领“二代证”的意义

根据《中华人民共和国居民身份证法》,公民在常住户口登记项目变更、兵役登记、婚姻登记、收养登记、申请办理出境手续时,法律、行政法规规定需要用居民身份证

明身份的其他情形下,均要出示居民身份证。身份证有效期分10年、20年等几种。如果身份证有效期满将不能继续使用,这时居民又没有及时办理“二代证”,将会在住宾馆、银行存取款、买房买车、乘坐飞机、办理护照、结婚登记等方面造成极大的不便。

即使是身份证没到期,二代身份证可以与一代身份证同时使用,但是由于“一代证”的防伪能力差,随着“二代证”的普及,一些重要机关单位比如航空系统、银行、保险等,将更信赖“二代证”。



移民领取国务院后扶金

6月13日,山城区石林乡店庄村的水库移民880人领取了26.4万元后扶金(核定的2006年下半年后扶金)。当天,市移民办、山城区水利局等单位为我市首批水库移民19447人共发放了583.41万元后扶金。

按照《国务院关于完善大中型水库后期扶持政策的意见》要求,我市后扶金分两批发放,首批发放省内水库和外省水库淹没我省农村的移民;第二批发放外省水库迁入我市的移民。目前,外省水库迁入我市的移民的身份正在由迁出省确认。

记者 李国庆 摄

淇河禁泳牌下泳者众 莫拿生命当儿戏

本报讯(记者 肖广军)6月12日,记者在淇河新区段发现,多处“禁止游泳”的鲜红警示牌下仍有多人在此游泳。前几天,刚有人溺水被人救起,但多数人仍抱着侥幸的心理在淇河游泳,对“禁止游泳”警示牌视而不见,把自己的生命当作儿戏。

当日,记者沿淇河大桥附近都有人在游泳。在花窝坝的西侧,几个男青年竟然在裸泳,而东侧的地上就有一位大妈在干活。下午4时10分,记者准备离开时,一位男子敞着怀来到了这里,随后脱下衣服跳入河中游起泳来。

在河边休闲的一位市民说,淇河新区段每年都会因游泳溺死好几个人,市民游泳最好还是去正规的游泳场馆。

今日看点

我国将在网上为高校毕业生举办夏季联合招聘周

▲4版/国内外新闻

城市供热价格调整新规出台

要求减少调价对低收入居民的影响

▲4版/国内外新闻

《奥林匹克与集邮》珍藏特刊出版发行

▲6版/文娱/体育

千年古刹历沧桑

▲3版/文化鹤壁

总值班 吕游
编辑 田卫国

留学咨询
上大学的另一种选择——世界名校白俄罗斯国立大学,学历国际认可,入学条件宽松,低廉的学习和生活费用,每年仅需2万~3万元,本中心同时还办理韩国、澳大利亚、新西兰、西班牙、英国、美国等国家的留学业务!
电话:0392-3375668/778 13839200209
地址:鹤壁市淮河路淇滨中学东30米

第一人民医院眼科(新区)
引进美国新一代准分子激光治疗仪治疗近视、散光,超声乳化治疗白内障
暑假期间,学生优惠200元 电话:3331338 3331330